

Protokoll der 3. Sitzung des 52. Studierendenparlaments der h_da vom 23.05.2023

Sitzung im Gebäude C19 in Hörsaal 1 auf dem Campus der h_da in Darmstadt, Beginn 17:00Uhr

Anwesenheit zu Beginn der Sitzung:

F.I.S.H.-Liste

Isabelle Riebe, Sascha Wellmann, Jannik Menke, Isabelle Stepanov, Jeremias Bub, Natalia Nabernik, Aliah Mereu 7 Personen

bie:ne-Liste

Nikitia Desch, Ramon Herrmann, Leo Wörner, Palle Büttner, Elias Schmidt, Emine Bostan, Jonathan Schmidt, Gregor Gilstein, Joschah Fetsch, Helen Hochstein, Nikolai Schulz, Selina Leitz, Julian Syla, Nora Hameister, Lea Schuhmacher, Christin Bickelhaupts, Jessica Graiff, Mathilda Waidelich 18 Personen

AStA:

Gaeste:

Entschuldigt:

Steffen Lynch

TOP	Thema	Inhalt
1		
1.1	Beschlussfähigkeit	Beschlussfähigkeit liegt vor, 18 Parlamentarier:Innen zu Beginn der Sitzung anwesend
1.2	Genehmigung Protokolle	<p>Anmerkungen und Verbesserungswünsche zu den Protokollen der ersten und zweiten Sitzung.</p> <p>Weitere Anmerkungen zu Fehlern im Protokoll der zweiten Sitzung. Fehlen der Beschlussfähigkeit bei Abstimmung über Eröffnung Referat HoPo Intern. Wiederholung der Abstimmung erforderlich.</p> <p>Verweis auf Emailverkehr zu Anmerkungen bzgl. des Protokolls der zweiten Sitzung mit Aufforderung zur Überarbeitung.</p> <p>Diskussion bzgl. der Überarbeitungsmöglichkeiten des Protokolls der ersten Sitzung.</p> <p>Abstimmung Protokoll erste Sitzung vom 18.04.2023 nicht angenommen (keine Angaben zum exakten Stimmergebnis vorhanden)</p> <p>Keine Abstimmung über das Protokoll der zweiten Sitzung, Überarbeitung der Mängel, gemäß Satzung, erforderlich.</p>
1.3	Genehmigung Tagesordnung	Vorschlag von der Geschäftsleitung des AStA den TOP 5 vor dem TOP 4 zu behandeln.

		<p>Abstimmung über Änderung der Tagesordnung: 15j, 3e, 0n => angenommen</p> <p>Abstimmung über die aktualisierte Tagesordnung: 18j, 0e, 0n => angenommen</p> <p>Mitteilungen des Präsidiums: Wahlen und Wahlergebnisse ergänzen</p>
2	Anträge und Finanzanträge	fristgerecht eingegangene Anträge
	Antrag Campusfest – Antrag AStA	<p>Vorstellung des Antrages. Am 17.06 findet das nächste Campusfest statt, AStA ist dafür angefragt eine Party ab 23 Uhr zu organisieren, Ausgaben orientieren sich am letzten Campusfest, Getränke laufen jedoch dieses Mal nicht über den Antrag, sondern über Glaskasten daher auch nicht im Antrag erwähnt.</p> <p>Abstimmung: 18j, 0e, 0n => angenommen</p>
	Antrag zur FINTA-Regelung in der bevorzugten Besetzung der AStA Referate – Antrag FISH	<p>Vorstellung des Antrages. Diskussion zur Zweckmäßigkeit der vorgeschlagenen Regelung zur Bevorzugung. Diskussion hält an, keine Einigung oder Kompromiss- bzw. Änderungsbereitschaft.</p> <p>Abstimmung: 10j, 4e, 5n => angenommen</p>
	Finanzantrag für Erweiterung der Audiotechnik - Antrag AStA	<p>Vorstellung des Antrages.</p> <p>Verschiedene Rückfragen zu Reparaturmöglichkeiten, Ersatzmöglichkeiten, Kostenreduktion, Kostendeckung sowie Grundlage für die Einschätzung gemäß Antrag.</p> <p>Abstimmung: 18j, 1e, 0n => angenommen</p>
	Finanzantrag für einen Semesterplaner 23/24 - Antrag AStA	<p>Vorstellung des Antrages. Finanzielle Unterstützung in Höhe von 15000€.</p> <p>Rückfragen zu, (Werbe-)Kooperationen, Digitalisierung. Anmerkungen, dass digitale Angebote evtl. Besseren Anklang fänden als einen Kalender aus Papier.</p> <p>Abstimmung: 6j, 7e, 6n => abgelehnt</p>

	Finanzantrag Unterstützung CSD – Antrag Extern Vielbunt e.V	<p>Vorstellung des Antrages.</p> <p>Finanzielle Unterstützung des CSD in Höhe von 3000€.</p> <p>Rückfragen zu Eingeladenen Akteuren und Institutionen. Anmerkung Antragsteller: In das die Partei AfD vom CSD ausgeschlossen sei.</p> <p>Rückfragen zur finanziellen Unterstützung des CSD.</p> <p>Abstimmung: 19j, 0e, 0n => angenommen</p>
	Finanzantrag Fachschaft EIT	<p>Vorstellung des Antrages.</p> <p>Freigabe von Fachschaftsgeldern für neue Soundanlage in Höhe von 2713,40€.</p> <p>Anmerkung zur mangelhaften Formalität des Antrages. Überarbeitung erforderlich. Abstimmung wird zunächst verschoben.</p>
	Pause	ca. 5 Minuten
	Feststellung Beschlussfähigkeit	Weiterhin 19 Parlamentarier:Innen anwesend.
	Finanzantrag Silencium für die Anschaffung von Mobilier im Ruheraum	<p>Vorstellung des Antrages.</p> <p>Finanzielle Freigabe in Höhe von 5000€ erbeten.</p> <p>Rückfragen zu Grundlage und Zweck des Antrages.</p> <p>Rückfrage zu anderen Finanzierungsmöglichkeiten und Reduzierung der Kosten.</p> <p>GO- Antrag Schluss der Beratung Gegen-Rede Abstimmung GO-Antrag: 12j, 1e, 6n => angenommen</p> <p>Abstimmung: 8j, 8e, 3n => angenommen</p> <p>Aufgrund der Anmerkung, dass bei Angeboten über 100€ drei Vergleichsangebote nachzureichen sind, später noch einmal eine Abstimmung.</p> <p><i>Jessica Graiff verlässt die Sitzung</i></p>

		-> 18 Parlamentarier:Innen anwesend
	Wiederaufnahme Finanzantrag Fachschaft EIT	Antragsteller:Innen stellen die zuvor fehlenden Vergleichsangebote vor. Abstimmung: 17j, 1e, 0n => angenommen
	Anträge und Finanzanträge	Eilanträge Abstimmung über Zulassung: 16j, 1e, 1n => angenommen
	Antrag Schließberechtigun- gen für AStA- Räumlichkeiten für Sascha Wellmann	Vorstellung des Antrages. Anmerkungen und Gegen-Rede von mehreren AStA-Referent:Innen: HoPo- Extern, Wohnen, Finanzen, AG Media. Rückfrage zu Ausweichmöglichkeiten für Sascha. <i>Julian Sylva tritt der Sitzung bei</i> -> 19 Parlamentarier:Innen anwesend Abstimmung 4j, 8e, 7n => abgelehnt
	Pause	Fortsetzung um 20:00 Uhr
	Überprüfung der Anwesenheit	20 Parlamentarier:Innen anwesend.
	Eilantrag zur Terminierung der StuPa-Sitzungen – Antrag von FISH	Vorstellung des Antrages. Keine Überschneidungen mit den Sitzungen des Senates. Abstimmung: 20j, 0e, 0n => angenommen
	Wiederaufnahme Antrag Mobiliar Silencium Ruheraum	Antragsteller:In reicht Vergleichsangebote nach. Abstimmung 16j, 2e, 2n => angenommen
	Antrag zur kommissarischen Besetzung des AStA ab Juni	Vorstellung des Antrages. Abstimmung: 19j, 0e, 1n => angenommen
	GO-Antrag	Ausschluss der Öffentlichkeit

		keine Gegen-Rede												
	Finanzantrag zur DSGVO Konformität im AStA	Vorstellung des Antrages. Rückfragen zu Inhalt, Dringlichkeit, Bedeutung und Konsequenzen. Abstimmung: 20j, 0e, 0n												
3		Vorschlag aufgrund der Dringlichkeit die Wahlen heute in Präsenz durchzuführen. Abstimmung über Vorschlag: 18j, e1, 1n => angenommen Öffentlichkeit wieder hergestellt.												
3.1	Vorstellung der Kandidat:Innen für die eröffneten Referate und AGs des AStA													
	Campus Dieburg Magdalena Filkova	Vorstellung. Rückfragen zu geplanten Projekten, zur Einschätzung der Mensasituation PU nicht erwünscht.												
	Campus Dieburg Cinderella Weirauch	Vorstellung. PU nicht erwünscht.												
	Campus Dieburg Erlit Haxhija	Vorstellung. Rückfragen zu den geplanten Projekten zur Vernetzung und Ideen für Mobilitätsangebote. PU erwünscht												
		Abstimmung über PU für das Referat Campus Dieburg: 11j, 3e, 6n => angenommen												
		<p>Wahlen für das Referat Campus Dieburg</p> <table border="1"> <thead> <tr> <th></th> <th>Wahlgang 1</th> <th>Wahlgang 2</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>Magdalena Filkova</td> <td>14j, 3e, 3n ungültig</td> <td>17j, 1e 1n gültig</td> </tr> <tr> <td>Cinderella Weirauch</td> <td>10j, 7n, 3e ungültig</td> <td>10j, 6n, 2e ungültig</td> </tr> <tr> <td>Erlit Haxhija</td> <td>7j, 12n, 1e ungültig</td> <td>7j, 11n, 1e ungültig</td> </tr> </tbody> </table> <p><i>Julian Slya verlässt die Sitzung nach dem 1. Wahlgang -> 19 Parlam. Anwesend</i></p>		Wahlgang 1	Wahlgang 2	Magdalena Filkova	14j, 3e, 3n ungültig	17j, 1e 1n gültig	Cinderella Weirauch	10j, 7n, 3e ungültig	10j, 6n, 2e ungültig	Erlit Haxhija	7j, 12n, 1e ungültig	7j, 11n, 1e ungültig
	Wahlgang 1	Wahlgang 2												
Magdalena Filkova	14j, 3e, 3n ungültig	17j, 1e 1n gültig												
Cinderella Weirauch	10j, 7n, 3e ungültig	10j, 6n, 2e ungültig												
Erlit Haxhija	7j, 12n, 1e ungültig	7j, 11n, 1e ungültig												

		Magdalena nimmt die Wahl zu Referent:In für das Referat Campus Dieburg an.
	Bewerber:Innen Referat Finanzen	
	Aron Fingerhut	Vorstellung.
	Marwin Wend	Vorstellung. <i>Selina Leitz verlässt die Sitzung -> 18 Parlam. anwesend</i>
	Serhat Elamet	Vorstellung.
	Jan Rieper	Vorstellung. Persönliche Rückfragen.
		<i>Isabelle Riebe verlässt die Sitzung -> 17 Parlam. anwesend</i> Vorschlag des Präsidiums aufgrund der Zeitintensiven Präsenzwahlen für die noch ausstehenden Bewerbungen auf Onlinewahlen zurückzuweichen. Abstimmung über Vorschlag: 14j, 0e, 3n => angenommen <i>Sascha Wellmann, Natalia Nabernik, Joscha Fetsch verlassen die Sitzung -> 14 Parlam. anwesend</i> Keine Beschlussfähigkeit mehr.
	Bewerbungen für das Referat Sozialpolitik	
	Demir Gülnur	Vorstellung der Bewerber:In. PU erwünscht. Rückfragen zu Bafög und Gendergerechter Sprache.
	Bewerbungen für das Referate	

	Digitales und Technik	
	Leon Ebersmann	<p>Vorstellung. PU nicht erwünscht.</p> <p><i>Julian Sylva, Helen Hochstein, Jonathan Schmidt, Christine Bickelhaupt treten der Sitzung bei</i> -> 17 Parlam. anwesend Beschlussfähigkeit liegt vor.</p>
	Sebastian Schlegel	<p>Vorstellung. PU nicht erwünscht.</p> <p>Rückfragen zum Upgrade des Semestertickets auf ein Deutschlandticket. Bewerber hat sich aus Überzeugung als bisheriger Referent des Referates Digitales und Technik dafür eingesetzt, weil es sonst keine Personen dafür gab.</p>
	Bewerbungen für das Referat politische Bildung und Gesundheit	
	Ali Ayküz	<p>Vorstellung.</p> <p>Rückfragen zu den Tätigkeiten und Motivationen in der Hochschulgruppe Silencium.</p> <p>PU ist erwünscht.</p>
	Jan Rieper	<p>Vorstellung.</p> <p>Rückfragen zu den Ideen für Gesundheit.</p> <p>PU ist erwünscht.</p>
	Bewerbungen für das Referat Antifaschismus	
	Jan Rieper	<p>Vorstellung</p> <p>Rückfragen zu Bündnissen gegen Faschismus und politischen/ideologischen Positionen.</p> <p>PU erwünscht.</p>
		GO-Antrag Änderung der Tagesordnung

		Vorstellung des Antrags für das Referat HoPo Extern auf einen dritten Wahlgang. Abstimmung über Eröffnung dritter Wahlgang: 14j, 3e, 0n => angenommen; dritter Wahlgang erfolgt online
		GO-Antrag Vertagung aller restlichen Tagesordnungspunkte. Keine Gegen-Rede
	Ende	23:25

Protokoll verfasst vom Präsidium des 52. Studierendenparlaments

genehmigt auf der 9. Sitzung des 52. StuPa am 7.11.2023